

LA OPINION

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción—En Salamanca an trimestre 3 pesetas.—En provincias 3 pesetas 75 céntimos.—**VENTA** número del día 5 céntimos, atrasado 15 id.
Esquelas de funeral—En 1.ª plana a una columna 7'50 pesetas, a dos idem 30'50 en 2.ª y 3.ª 10 idem y en 4.ª plana 5 idem.—**Comunicados y reclamos** a precios convencionales.—**Todos los pagos adelantados.**

Precios de los anuncios—Según lo dispuesto en el artículo 71 del Reglamento provisional para la ejecución de la Ley del Timbre, por cada anuncio, reclamo ó aviso pagará por cada una de las veces que se inserten, 10 céntimos por el Timbre de Estado.—Anuncios en 1.ª plana 15 céntimos línea.—Idem en 2.ª y 3.ª idem 10 idem.—Idem en 4.ª 2 céntimos línea.—**Todos los pagos adelantados.**

Dirección, redacción
 Y
ADMINISTRACIÓN
3--Patio Chico--3

Teléfono número 24
COLEGIO DE SAN CASIANO
 ---: DE PRIMERA ENSEÑANZA ---:

Párvulos, elemental y superior
 Clase especial para ingresar en 2.ª enseñanza.
 Los alumnos que pertenecan a esta pueden hacer el examen de Geografía al propio tiempo que de ingreso.
 INTERNOS, EXTERNOS Y MEDIO-PENSIONISTAS
4--PLAZA DE SANTA EULALIA--4

SANTOS PARA MAÑANA
 Jueves—Santa Catalina, virgen y mártir; San Moisés presbítero y mártir.

Cultos
Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Sigue el mes de ánimas.
San Pablo.—Prosigue el mes de ánimas.

MERCADOS

SALAMANCA
Salamanca 24
 Trigo candeal 51 reales; trigo rubión, 48 idem; cebada, 24 idem; centeno 32 idem; algarrobas, 30 idem; lentejas, 40 idem; garbanzos superiores, 200 idem idem regulares, 140 idem; idem medianos, 90 idem; guisantes, 32.

Cantalapiedra 23
 Trigo 52 1/4 reales las 92 libras; centeno de 30 a 31 idem idem; cebada de 21 a 22 id. fanega; algarrobas de 28 a 29 idem id.

Tejares 23
 En los ganados se ha operado con corta deferencia como en el anterior:
 Los precios que rigen son:
 Trigo 50,50 reales; hembrilla 47, candeal 48 id.; blanquillo 51 rojo 47; id.; común 50; centeno 32 idem; cebada, 23 idem, avena 15 idem; maíz 30 id.; alga-

robas 28 idem; garbanzos superiores 80, id. regulares 160 idem; guisantes; 35 idem; vino blanco 28 reales cántaro idem tinto 22.
 Bueyes de labor 1500 reales uno; novillos de tres años 1450 idem; añejos y añejas 300 idem vacas cotrales 700 idem.

VALLADOLID

Valladolid 23
 En los almacenes generales han entrado 200 fanegas de trigo nuevo, pagándose a 52 reales las 94 libras.
 En el canal han entrado 600 fanegas de trigo nuevo pagándose a 52'75 reales las 94 libra
 Centeno 32'50 reales fanega; cebada 30'25 idem; algarrobas 32 idem; arroz 22 idem la arroba; maíz 30 idem fanega; yeros 28 idem; avena 200 de 16 idem; lentejas 44 idem; garbanzos de 120 a 140 idem; muelas 40 idem; guisantes 30 idem habas 32 idem; alubias 20 idem arrobas

Medina 23
 Hoy han entrado 200 fanegas de trigo 51'50 51'75 reales 94 las libras.
 Centeno, 30'50 a 31 id. id.
 Cebada 22'50 a 23 idem id.
 Algarrobas 30 a 31 idem; id.

PALENCIA

Palencia 23
 El mercado de hoy bastante concurrido, habiéndose presentado a la venta una 800 fanegas de trigo y 200 de cebada.
 Al detallar rigen los siguiente precios
 Trigo de 48'50 a 49 reales las 92 libras; cebada 22'50 reales fanega.

ZAMORA

Zamora 23
 Trigo 50 reales fanega; cebada 25 idem; centeno 27 idem; algarrobas a 30; garbanzos superiores, 120 y 160, idem regulares 115 idem id. medianos 90 id.

EL CRIMEN

DE FUENTES DE SAN ESTEBAN

Diligencia y exhumación

Para practicar una diligencia propuesta por el señor Fiscal de esta Audiencia y con el objeto de esclarecer algunos puntos respecto a la cuestión pericial en el cadáver del desgraciado Castillo, muerto violentamente hace algún tiempo en la villa de Fuentes de San Esteban y cuya causa se verá el día 29 del actual, salieron en la madrugada de ayer para Martín del Río, el señor Fiscal y Vicesecretario de la Audiencia,

el Abogado señor Luna, los médicos señores Baz, Pollo y Rodríguez Martín y el procurador señor Polo.

En aquella población aguardaba el señor Juez de Ciudad Rodrigo y los médicos don Agustín Melitón Álvarez, don Angel Mirat, don Leo Hernández y don Gervasio Palomo.

Reunidos todos en Martín del Río salió la comitiva por la carretera de Salamanca a la Alberquería y en el kilómetro 60 y a tres próximamente de distancia del pueblo, se encuentra el sitio donde fue enterrado por mano criminal el cadáver del infortunado Castillo.

En el valle que forman dos tesos y a unos 10 metros a la derecha de la carretera, había una losa y en la cual se leía la siguiente inscripción. La familia sin duda, había colocado una modesta corona en la cruz.

José Castillo, asesinado el 21 de Julio de 1896 a los 41 años de edad.

R. I. P.
 Dispuesto todo para la operación al sitio de *Verde Guinal* se procedió a cavar la fosa por los peones Froilán Sánchez, Antonio Lamas y Francisco Riesco.

Un inmenso gentío de los pueblos inmediatos, presenciaba con gran silencio la operación.

Los médicos colocaron en medio del monte una mesa con la Caja autopsométrica, donde se había de proceder a la medicina é inspección del cadáver.

El acto imponía. Todos recordaban el día en que se cometió el crimen.

Las gentes en corrillo, relataban este ó aquel detalle por ellos visto, según decían, de como se cometió.

Una mujer decía—Yo vi el cadáver en el momento que era descargado de un carro por un hombre y le vi dar un golpe; allí estaba yo cortando leña junto a aquella gruesa encina—y señalaba a unos dos metros de distancia—Tal terror me acometió cuando vi que aquel hombre descargaba un cadáver, que toda temblorosa, me arrojé al suelo.

¿Y tu le viste al otro—preguntaba otra mujer cuando le daba golpes?

—Sí: le vi dar un golpe con un destrial y arrastrarlo. Yo quise contarlo al señor Juez pero el mío (sin duda aludía a su marido) me dijo—Mo hagas tal posible sería que nos echaran a nosotros la culpa!

Todos los días—seguía diciendo la mujer a la cual miraba con espanto gran número de muchachos que oían el relato—procuraba pasar por estas inmediones y veía el cadáver.

Próximamente a los ocho días de estos sucesos, oí decir en el pueblo que el que el peón caminero, había dado parte a la justicia de que en el valle, había el cadáver de un hombre, a quien era imposible conocer por tener comida la cara y las manos por los perros

¡Ay chica! ¡qué horror!—¡decía una de las mujeres que formaban el corrol

¡Sí! ¡Qué horror! pues si tu vieras que quisieron prender al caminero, se lo dijo todo al Juan!—decía la mujer;—por su puesto que si lo llega a hacer, yo hubiese cantado.

Entre tanto la operación de abrir la fosa avanzaba, y muy pronto uno de los peones mostró uno de los huesos correspondientes al brazo derecho del cadáver, que examinado por los médicos resultó ser el humero que medía 33 centímetros. A unos dos metros de la losa, se ve el sitio donde indicaba la mujer referida, y entre las matas, véense las señales donde estuvo depositado el cuerpo, por no haber crecido las plantas.

Seguidamente se extrajo de la tierra otro de los huesos resultando ser el radio superior y cubito de 22 y 20 centímetros respectivamente; en el primero se apreciaba una fractura en el tercio inferior con falta de hueso en la parte externa, y según algunos peritos, era cortado con instrumento.

Proximamente a un metro de flor de tierra, se descubrió todo el cadáver, pero completamente destuidas las partes blandas excepto en las tibias y pecho.

Se observó que faltaban las manos y parte de los pies.

Examinado el cráneo, se apreciaba perfectamente un corte en la parte lateral de la región frontal y otro en el cráneo producido a golpe de hacha.

Terminada la exhumación, los peritos procedieron a la reconstrucción del esqueleto y su medición. Como hay que calcular por la tablas técnicas la estatura del interfecto no se pudo precisar en aquel momento.

La operación terminó proximamente a las dos de la tarde, en la cual se emplearon varios desinfectantes.

Un individuo representante de la familia del muerto, se hizo cargo de los restos que encerró en una modesta caja, siendo trasladados al cementerio de Martín del Río después de las formalidades debidas.

Agradecemos las constantes deferencias que el fiscal señor Medina hizo a nuestro director y damos públicamente las gracias al médico de Martín del Río don Gervasio Palomo y familia, por las atenciones inmerecidas de que fuimos objeto en la persona del Jefe de nuestra Redacción.

No hemos de terminar estos apuntes sin hacer mención en párrafo aparte, de los conocimientos de anatomía que demostraron todos los profesores médicos, dirigiendo todos los instrumentos autotopométrico el señor Pollo quien era atendido por sus ilustrados compañeros.

Según pudimos apreciar, entre los

aldeanos de los pueblos inmediatos, que acudieron á presenciar la exhumación, es tal la curiosidad que hay por ver los juicios orales de esta causa, que los esperan miles de almas en Salamanca.

Cabos sueltos

Hemos tenido ocasión de hablar con un amigo del señor Castro Gabaldá, respecto al suelto publicado por *El Adelanto* del día 19.

«No crea V. nos decía el amigo del señor Castro Gabaldá, que este diligente y esperto diputado del partido de Sequeros, no presente su candidatura en las próximas elecciones, ni mucho menos que pretenda cobrar sueldos por cargos públicos y decirse fiel amigo único salvador de los intereses de su distrito.

El partido de Sequeros que derrotó al señor Bullón en las anteriores elecciones, solo tiene un candidato; el señor Castro Gabaldá dispuesto á luchar contra el señor Bullón ó cualquiera otro que se diga su amigo en el distrito y cueste lo que cueste...

No hay que confundir los papeles ni las toscas habilidades de pelotaris harto conocidos, donde lo son. Crea V. amigo mio, que si don Ernesto de Castro, muy conocido en círculos de hombre-emisentes y que ha contado, como todo el mundo sabe con la amistad decidida del difunto don Antonio Cánovas, es desde hace muchos años amigo particular del actual Presidente del Consejo, y en fin es lo que es y nunca aceptará la resolución de cobrar 40 000 reales de un cargo, abandonando la desinteresada protección de un distrito, ni tampoco hará nadie la injuria de suponerle tonto de capirote, recomendando un amigo, para suplente de pretendidos arraigosé influencias en un distrito que le ha derrotado al que se dice propio cosechero, etc, etc.

¿Como dice el suelto de *El Adelanto*, que elementos hostiles al señor Bullón, piensan hacer ó dejar de hacer insinuaciones para obtener el acta de Sequeros? Las insinuaciones, hasta ahora son del fugitivo señor Bullón, cabalgando sobre los 40.000 reales y el pico y la designación de un suplente para fingir interés por los asuntos de Sequeros—y no digo más por hoy.»

Estas manifestaciones que espontáneamente oímos y creyendo de algún interés, las acojemos en nuestras columnas.

Por lo demás.....como me lo contaron.....te lo cuento.

PIDIENDO INDULTO

Señor Director de LA OPINION:

Mi querido amigo Cumpliendo un especial encargo, de tener al corriente

de cuantas gestiones de indulto se hagan en favor de los reos de Galisancho, cumpla mi cometido comunicándole que ha llegado el Excmo. señor Obispo de esa Diócesis y celebrado una extensa conferencia con el señor Ministro de Gracia y Justicia el que según mis noticias, algo ha prometido al celoso Prelado.

No se si de acuerdo los representantes de esa provincia, señores Gabaldá, Cabestany, Hernández Iglesias y Soriano, por separados, gestionan incansablemente por conseguir el indulto deseado.

En concreto, puedo decir que hay grandes esperanzas; se invoca en todas partes el nombre de Santa Teresa, y esta puede mucho.

«Dejado en sus manos, decía hoy el R. P. Camara, ella nos salvará.»

Así sea.

Particularmente el señor Gabaldá, ha visitado á un alto personaje, de cuya influencia se espera mucho.

Tal vez esta noche se decida la suerte de los desgraciados que gimen en los calabozos de la cárcel de la célebre Salmántica.

Sin tiempo para más, porque sale el correo en este momento, no puedo dar más informes de éste, tan triste asunto.

Si llegara á mis oídos alguna noticia digna de mención, la comunicaré por telégrafo.

De V. afino. s. s. s. q. b. s. m.

El Corresponsal.

Ecos y sucedidos

Periquito Perez

Nuestro estimado colega *El Labriego*, de Ciudad-Real, dice:

«Periquito Perez, el cabecilla insurrecto de este nombre, el que en la intrincada manigua de Cuba, peleando por la libertad de aquella Antilla, consiguió triste celebridad y dió á conocer su nombre como uno de los principales jefes filibusteros, arrepentido de sus errores y perdonado por la madre patria, se encuentra en un pueblo de esta provincia, en Daimiel, al lado de sus hermanos y dedicado únicamente á mejorar su quebrantada salud y á disfrutar de los tranquilos goces de la familia.

Está encerrado en una absoluta reserva y á nada contesta de cuanto se le pregunta referente á Cuba; únicamente instado á dar su opinión sobre la autonomía, ha dicho que en su sentir «no matará la insurrección.»

Un joven descuartizado

Escriben desde Yecla que en el pueblo de Caudete se ha descubierto un horrible crimen, que ha causado tremenda indignación entre aquel honrado vecindario.

El viernes último un hombre que estaba removiendo un estercolero, encontró el cadáver de un joven de catorce años de edad, dividido en seis ó siete trozos.

Según de público se dice en el referido pueblo, el autor de tan bárbaro crimen es el padre de la víctima.

Afirmase que tan despiadado padre se encontraba borracho cuando realizó el crimen, y que la causa que le movió á realizarlo fué que su hijo le había hurtado unos ocho á diez reales.

El cadáver fué encontrado metido en un saco de pluma, de los que usan para la oliva.

Se cree que el autor de tan horroroso crimen ha sido ya detenido.

El Juzgado de instrucción correspondiente entiende en el asunto.

Una niña rabiosa

Leemos el siguiente suceso en el *El Diario de Avilés* recibido hoy.

La niña Elvira Suárez, de doce años, fué mordida en la cara por un perro, al que la niña estaba acariciando.

Como la lesión era insignificante, sus padres apenas los llamó la atención y nada hicieron para curarla.

La referida niña nada observó desde la fecha en que fué mordida; pero ayer, que cumplía los cuarenta días de haber sido mordida le quejó al acostarse dolor de cabeza, notándose algo de agitación.

Estos fenómenos se fueron acentuando, y á media noche fué preciso que sus padres llamasen á los vecinos para sujetarla, pues se golpeaba, escupía, se mordía y presentaba todo el aterrador cuadro de la idrofobia.

A las cinco de la mañana un médico estaba al lado de la enferma, que falleció á las siete.

Fué tanta la ira que ayer se despertó en los vecinos de Miranda contra la raza canina, que formando somaten, dieron muerte á todos los perros que encontraron.

A las cinco de la tarde habian sido muertos diez canes.

SALAMANCA Y SU PROVINCIA

Por la Secretaría de Cámara del Obispado se recuerda á los señores Parrocos la complacencia con que el Excelentísimo Prelado vé la institución de escuelas nocturnas de adultos en los pueblos.

Una mujer que se hallaba ayer lavando a orillas del Rio Tormes, se sintió repentinamente enferma, siendo auxiliada por el médico de guardia de la casa de Socorro.

La enferma, fué trasladada después en grave estado á su domicilio.

El Ayuntamiento de Santiago de la Puebla ha contribuido con 75 pesetas á la subscripción para la Basílica Teresiana.

Ha sido nombrado Juez de primera instancia de Peñaranda, don Manuel del Rio Toledano, electo de Hervas.

En la tarde del domingo último, y hallándose examinando un revólver un hijo de nuestro particular amigo don Jerónimo Tellez, tuvo la desgracia de que se le disparase el arma ocasionándole una herida en una mano.

Ayer le fué extraído el proyectil y afortunadamente el joven continúa en buen estado, relativamente.

El Alcalde de Madroñal dice á este gobierno civil haber puesto á disposición del Juzgado de Instrucción de Sequeros á varios sujetos como presuntos autores del robo de varias alhajas.

El Alcalde de Villavieja comunicó haber puesto á disposición del Juzgado municipal de Retortillo al vecino de Bañobárez Manuel Martín por disparo de

arma de fuego á un novillo de la pertenencia de Francisco García.

El señor Presidente de la Audiencia, ha prohibido que visite persona alguna á los reos de Galisancho.

Aplaudimos la medida dictada por el señor Zumalacárregui.

Se han expedido los títulos de Bachiller á favor de don Teodoro Dueñas Perez y don José Muñoz Marsans.

El lunes próximo, comenzarán los juicios orales en esta Audiencia para ver la causa del crimen de Fuentes de San Esteban.

Hemos oído decir que durante la prueba testifical, se esperan graves sorpresas y no sería extraño que fueran objeto de una suspensión del juicio.

En este juicio, ha de ser de gran importancia la prueba pericial.

Continúa la epidemia diftérica en el pueblo de Sancti-Spiritus; nótese en los últimos días que la enfermedad, ataca principalmente á los adultos con caracteres alarmantes.

Hasta la fecha, han ocurrido 78 invasiones.

El médico titular de dicho pueblo que ha salvado algunos enfermos de tan terrible epidemia, está aplicando actualmente las inyecciones del suero antediftérico.

El Ayuntamiento de Peñaranda no ceja en su proposito de abastecer de agua al vecindario, á cuyo efecto ha dado encargo al Arquitecto municipal, de que proceda al estudio previo, para la colocación de la cañería desde el sitio denominado *El Barreno* hasta *Los Pozos*.

Por no haberse presentado aspirantes, se anuncia por segunda vez la vacante de Secretario de Cabezuela de Salvatierra, dotada con 450 pesetas anuales.

Ayer llegaron á esta ciudad Felipe y Mannela del Castillo, hermanos de don José del Castillo, asesinado en Fuentes de San Esteban.

Su presencia en esta tiene por objeto dedicar á su infortunado hermano un funeral.

Los tribunales militares llaman entre otros individuos, al cabo primero que fué de infantería, sublevado en la Seo de Urgel, Mariano Sanchez Ramos, natural de La Sagrada, en esta provincia para que solicite del cuerpo en que sirvió el abono de los alcances que le resultan en su ajuste.

Trátase en Ciudad-Rodrigo de dar nueva organización á la sociedad de recreo «Casino Mirobrigense», dándole vida propia é independiente.

La Comisión provincial interesa del Gobernador civil, las oportunas órdenes para la busca y detención de la joven de 18 años de edad, asilada en la Casa-Hospicio Laureana Sanchez, que estando lavando con varias compañeras en el rio Tormes, desapareció aprovechando un descuido, ignorándose su paradero.

Por renuncia espontánea del que la venga desempeñando á satisfacción del

vecindario, se halla vacante la plaza de médico titular de los Ayuntamientos de Villarmayor, Mata de Ledesma, Doñinos de Ledesma, y los agregados que vienen formando el círculo médico, dotada con 450 pesetas anuales, por asistencia de una á treinta y seis familias pobres.

El agraciado puede contratar con los vecinos acomodados.

Continúa dedicándose con especialidad la Agencia general de Negocios denominada «La Actividad» en resolver las consultas administrativas, económicas y jurídicas y reitera los ofrecimientos hechos de redactar cuantos escritos se le encomienden y el pronto despacho de los múltiples asuntos y expedientes que se encarguen y que afecten á los ramos de Hacienda, Gobernación y Fomento.

Se cobran todas clases de valores de los Municipios á gestionar el reconocimiento, liquidación, emisión ó conversión de créditos contra el Estado; así como realiza pagos, ya remitiendo fondos ó anticipándolos dicho Centro.—San Pablo 66.

Se ha dicho que uno de los extremos de las instrucciones que la ponencia nombrada en Consejo ha redactado respecto de las gestiones de paz en Filipinas, consiste en aconsejar al general Primo de Rivera que acepta la sumisión de Aguinaldo, Llanera y los hermanos Riego, aunque falten por someterse, por lo pronto, algunos cabecillas.

Añádese que el Gobierno ha acordado esto para evitar que por intransigencias fracasaran las negociaciones que en estos momentos tiene planteadas el capitán general de Filipinas.

La redención de quintos para Ultramar produjo en el mes de noviembre del año pasado ocho millones de pesetas.

En el mes actual no producirá tanto.

Los estudiantes de Valladolid han organizado un certamen nacional científico artístico literario.

El jurado que habrá de juzgar los trabajos estará presidido por el ilustrísimo señor obispo auxiliar don Mariano Ciudad Olmos.

Desde el lunes pasado se están descontando en el Banco de España los cupones de la Deuda del Estado pagaderos en 1.º de Enero próximo.

Ha presentado la renuncia del cargo de Director de la Escuela de Artes y Oficios de Béjar, don Manuel Pérez.

Han sido calificados con los puntos que se expresan por el tribunal de oposiciones á escuelas vacantes en este distrito Universitario, los señores:

Número 20: don Antonio Martín García con 86.

Número 21: don Antonio Alonso Pérez, con 315.

Número 22: don José Becrero, con 30
Número 23: don Juan Sánchez Serradilla, con 185.

Número 24: don José Mateos Sánchez, con 230.

Número 25: don Máximo Fernández Mancebo, con 118.

Número 26: don Jacinto Méndez Hernández, con 137.

Número 27: don Santiago Navarro Rodríguez, con 226.

El jefe de la estación telégrafica de Tamames don Joaquín Vals, ha sido trasladado á Bermillo de Sallago y á Tamames el señor Fernández Pico, que desempeñaba igual cargo en la última estación.

Ayer se celebró sínodo para órdenes en el Palacio Episcopal

Hoy han salido con dirección al sitio de los «Montalvos» con el objeto de practicar maniobras militares los escuadrones de caballería á quienes se les suministrará el rancho.

Por los dependientes de consumos de servicio en la Alamedilla y ronda, les fué decomisado tres kilos manteca y dos carne á dos sujetos que trataban de introducir la mercancía fraudadamente

El estado demográfico en esta capital durante el día de ayer, fueron dos nacimientos y dos defunciones.

Ayer se recaudó en los fielatos de esta capital las siguientes sumas:

Toro pesetas	691'49
Zamora id.	248'37
Puente id.	705'51

Despachos-Telegramas

PRIMERA SERIE

LO QUE DICE AZPETEGUIA

Madrid 24 (7,25 m.)

Desde Nueva York dicen que el marqués de Apetzguía ha hecho declaraciones importantes respecto de la guerra.

Confía en que esta será ahogada por el general Blanco dada sus condiciones de mando, y juzga imposible que se logre el mismo resultado con la autonomía.

Cree igualmente que no estallará ningún conflicto entre España y Norteamérica.

WEYLER EN CADIZ Y BARCELONA

El vapor *Montserrat* que conduce al general Weyler, cruzó esta madrugada por delante de las costas de Cádiz.

Un vapor auxiliar de aquel puerto se acercó al trasatlántico para recoger alguna correspondencia, y entre ella iban algunos pliegos del general que serán enviados á su destino con toda reserva.

¿Qué contienen dichos pliegos? ¿á quién van dirigidos?

Estas son las preguntas que circulan de boca en boca desde que se ha sabido el hecho.

El *Montserrat* ha seguido su rumbo, creyéndose que hoy fondeará en Barcelona.

CABECILLA MUERTO

En la importante acción librada últimamente en Pinar del Rio, ha muerto el terrible cabecilla titulado «El Ucaracha»

También fueron hechos prisioneros

los jefes rebeldes Acosta y Jesús Delgado, cuya importancia entre el enemigo era solo comparable á la que disfrutaban Banderas, Castillo y Periquito.

UNA BATIDA EN PINAR

El general Parrado ha dado cuenta á Blanco de su excursión por Pinar del Rio y asegura que los insurrectos que allí quedan se hallan diseminados por completo.

Muchos de ellos padecen crueles enfermedades y esperan escondidos el momento oportuno para presentarse.

El general cree que es inminente la verdadera pacificación de toda aquella provincia.

Las tropas de San Quintín y la guerrilla Peral han dado una batida á los rebeldes, diseminándoles.

NUESTROS VALORES

Cotización de la Bolsa de hoy 4 por 100 interior 63'90; exterior 79'85; amortizable 77'45; Cubas 94'70; Cubas Nuevas 7'45 Banco 420'00 Tabacos 214,25; París á la vista 32'80; Londres á la vista 33'45; Aduanas 96'50; Filipinas 93'30.

En París se ha cotizado el exterior español á 60'31 y en Londres 60'12.

UN ASALTO

Telegrafían de Nemours con fecha de hoy, que una caravana procedente de Marcuecos, compuesta de individuos de aquel país que, había llegado á aquella ciudad para hacer provisión de géneros, fué atacada casi á las puertas de la población por una partida de bandoleros, resultando muertos tres individuos de los que componían la expedición.

La caravana vióse obligada á refugiarse en Mernourts, de donde no se atrevió á salir.

CHINOS Y ALEMANES

Despachos oficiales recibidos de Berlín dicen que al desembarcar en Klostochen las tropas de la escuadra alemana, apoderáronse de 14 cañones sistema Krupp.

La guarnición, que era muy numerosa, no opuso la menor resistencia, ni disparó un tiro.

ÚLTIMA HORA

EL CONSEJO

Madrid 24 (9'20 m.)

En el Consejo de ministros se ha tratado con alguna detención de los antecedentes relativos al general Weyler.

El general Correa dió lectura del interrogatorio á que fué sometido y de las contestaciones que ha dado.

Weyler dice que en sus discursos de despedida se limitó á aconsejar á los manifestantes que guardasen absoluto respeto á los poderes públicos, y que si querían hacer alguna reclamación, se dirigieran á las autoridades superiores de la isla, que eran las únicas entidades llama-

das á elevar ante el Gobierno de S. M. las quejas que se les dirigieran.

Por último se dió lectura de las comunicaciones oficiales que el Gobierno ha pedido á Cuba, referente á los hechos acaecidos el día en que Weyler se despidió del pueblo cubano.

Tampoco de estas comunicaciones resulta nada seguro que pueda perjudicar al general.

El asunto ha terminado, pues sin lucimiento para los que querían unas cuantas emociones fuertes.

UN COMBATE

Telegrafían de la Habana dando cuenta de que en las inmediaciones de la capital una numerosa partida insurrecta atacó al pueblo de Santa María del Rosario, siendo valerosamente rechazados por nuestras tropas haciéndoles gran número de muertos y heridos.

Nosotros tuvimos 9 soldados heridos.

SOCORROS

El general Blanco, ha destinado cinco mil pesos para socorrer á los campesinos que se concentran en los poblados sin recursos.

LA REFORMA ARANCELARIA

Según noticias, el Consejo de ministros después de una deliberación que hizo sospechar sucesos mas graves, aprobó por unanimidad la reforma arancelaria de Cuba.

Sin embargo este asunto á juicio de gran número de políticos, lleva consigo la primera crisis de la presente etapa fusionista.

INDULTADOS

Los marinos del vapor filibustero «Competitor» han sido indultados por los tribunales de Washington.

Dícese que el Gobierno de los Estados Unidos, presentará una reclamación á España pidiendo una indemnización.

DISGUSTO

En vista del frío recibimiento que el general ha tenido en Barcelona por parte del elemento oficial no ha ocultado su disgusto y ha manifestado á algunas personas de su confianza que todo estaba preparado por el Gobierno.

No me arredra esto sin embargo, ha dicho el general pues oiran más que les pese.

El Corresponsal

SE VENDEN en Alba de Tormes dos casas y el café de «La Unión».

IMP. DE LA NUEVA ALDINA.

SECCION DE ANUNCIOS

Entrada y salida

de los trenes en

SALAMANCA

Línea portuguesa

Tren número 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren número 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

Línea del Oeste

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche.

Sale para Astorga á las 10'20 idem.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 mañana.

Sale para Plasencia á las 4'33 tarde.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1'32 tarde

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia á las 5'07 id.

Línea de Avila

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda á las 9'38 mañana.

Sale para Peñaranda á las 6 tarde.

LÍNEAS COMBINADAS DE MEDINA Y FRONTERA PORTUGUESA

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9'53 noche

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9'53 noche.

Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren núm 1.º correo

Llega de Medina á las 4'49 mañana.

Sale para Portugal á las 5'5 id.

Tren núm 12 sud-expreso

MIERCOLES Y SABADOS

Llega de Portugal á las 8'50 mañana

Sale para Medina y París á las 8'50

idem

Tren núm. 11 sud expreso

JURVES Y DOMINGOS

Llega de París y Medina á las 8'39 noche.

Sale para Portugal á las 8'45 idem

Línea de Medina

Tren núm. 3 mixto

Llega de Medina á las 8'19 mañana.

Tren núm. 4 mixto

Sale para Medina á las 4,55 tarde.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

EL CÁRMEN

LA MAZA DE ALBA.--SALAMANCA

Nueva fábrica de cerámica de construcción y ornamentación productos refractarios, pavimentos hidráulicos y depósito de cementos nacionales y extranjeros.

LITOGRAFÍA

—DE—

Donino Miranda y Tuya

6---PLAZUELA DE LOS BASILIOS---6
SALAMANCA

ÚNICA EN ESTA CIUDAD

Se hacen toda clase de trabajos LITOGRAFICOS para la industria y el Comercio.

CARTELES anunciadores de ferias.

CUBIERTAS para toda clase de programas ó anuncios.

CARTAS, FACTURAS y TARJETA COMERCIALES con las fotografías de los establecimientos.

MEMBRETES CON ESCUDOS para Corporaciones.

ETIQUETAS de todas clases.

IMPRESIONES EN AUTOGRAFÍA para Apuntes de todas las Facultades.

MÚSICA de todas clases y formas, tanto en negro como en colores.

TARJETAS de visita. Especialidad en las de LUTO RIGUROSO y con la letra exacta del interesado.

LETRA DE CAMBIO para Comercio, y **Acciones** para Sociedades.